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Verbale n. 8 del Consiglio di Dipartimento del 19 luglio 2011 

 
Il giorno 19 luglio dell’anno 2011, alle ore 11:00, previa regolare convocazione prot. N. 13470 del 
15 luglio 2011, si è riunito presso l’auletta didattica della Sezione di Fisiologia, il Consiglio del 
Dipartimento di Scienze Biomediche e Oncologia Umana, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno 
1) Comunicazioni del Direttore; 
2)  Approvazione verbale seduta del Consiglio del 20 giugno 2011; 
3)  Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali; 
4)  Approvazione PAR – risultati 2010; 
5)  Parere sulla proposta di bando per il conferimento di un assegno di ricerca “tipo B” del 

nuovo regolamento per il conferimento di assegni di ricerca, di cui al D.R. n. 4366 del 
29/06/2011;  

6)  Parere sulla richiesta di contributo straordinario al C.di. A. dell’Università di Bari Aldo 
Moro, per spese di pubblicazione; 

7)  Varie ed eventuali. 
Il Consiglio del Dipartimento risulta così composto: 

Nominativo Presente Giustificato Assente 
Professori Ordinari 

ANGELINI G.  X  
CARRATU’ M.R. X   
FUMARULO R. X   
MONTAGNA M.T. X   
QUARTO M.   X 
PEROSA F. X   
SEMERARO N.  X  
SERIO G. X   
SILVESTRIS F.   X 
TESTINI M. X   
VACCA A. X   
VENA G.A.  X  
VITIELLO F.  X  

Professori Associati 
CAGIANO R.   X 
COLUCCI M.   X 
COLUCCIA M. X   
CURCI E. X   
DE PERGOLA G.   X 
FEDERICI A.   X 
FOTI C. X   
GERMINARIO C.   X 
LOPALCO P.L.  X  
MARIGGIO’ M.A. X   
MONTEMURRO P.   X 
PICCINNI G. X   
RANIERI G.  X  
SANSONNO D.    X 
SANTORO G. X   
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SIGNORILE G.   X 
SINIGAGLIA E. X   
    

Ricercatori 
BARBUTI G. X   
BARTOLOMEO N. X   
BOCCARELLI A. X   
BONAMONTE D.  X  
BUTTIGLIONE M. X   
CAGGIANO G.  X  
CARRATA R.   X 
DE SALVIA M. X   
GATTI P.  X  
GIUSTINO A.   X 
LAULETTA G. X   
MONTAGNANI M. X   
NACCI C. X   
NAPOLI C.  X  
PANNUNZIO A.  X   
POTENZA M.A. X   
PRETE M. X   
RACANELLI V.   X 
RIA R.   X 
ROSSIELLO M.R. X   
TATTOLI M.   X 
TREROTOLI P. X   
TUCCI M.   X 
VINELLA A. X   

Ass. Ruolo ad Esaurimento 
MINERVINI M.M.  X  

Rappresentanti Personale T.A. 
CAFFORIO P. X   
SPECCHIA A. X   

Segretario Amministrativo 
DE FAZIO V. X   
 
Presiede il Consiglio il Direttore del Dipartimento, Prof.ssa Gabriella Serio, verbalizza il Segretario 
Amministrativo, Dott. Vincenzo De Fazio. 
Il Direttore, alle ore 11:05, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 
passa alla discussione dei  punti all’Ordine del Giorno. 
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1) Comunicazioni del Direttore. 
Il Direttore comunica che il Dipartimento Risorse Umane e Organizzazione ha inviato il Manifesto 
di Costituzione del Centro Interdipartimentale di Ricerca “Per la Cooperazione allo Sviluppo”; i 
docenti che intendano aderire dovranno farlo entro il 31/08 p.v. 
2) Approvazione verbale seduta del Consiglio del 20 giugno 2011. 
Il Direttore ricorda di aver inviato, nei giorni precedenti, copia del verbale della seduta del 
Consiglio del 20 giugno u.s. Non avendo ricevuto richieste di modifiche e /o integrazioni, pone in 
votazione il verbale. Il Consiglio approva all’unanimità. 
3) Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali. 
Il Direttore informa il Consiglio che sono giunte n. due proposte di bandi per contratti di 
collaborazione. Propone di esaminarli e votarli singolarmente. 

- Proposta pervenuta dalla prof.ssa Cinzia Germinario per una procedura selettiva pubblica 
per titoli e colloquio per il conferimento di n. un contratto di collaborazione coordinata e 
continuativa della durata di mesi cinque, per un compenso di € 10.000,00 (diecimila/00) al 
lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del percipiente ed al netto 
degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per la “Creazione di un database sulla 
sorveglianza epidemiologica dell’influenza nei lavoratori di pubblica utilità al fine di 
programmare la implementazione delle strategie vaccinali”, nell’ambito del progetto di 
ricerca: ”Sostegno alle funzioni di interfaccia tra le Regioni e le Province Autonome ed il 
CCM”, finanziato dalla Regione Puglia  il cui coordinatore è la  Prof.ssa Cinzia 
Germinario. La prof.ssa Cinzia Germinario, ha comunicato di aver accertato che non vi 
sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità richieste per lo svolgimento di detta 
attività con il personale in servizio e che il profilo richiesto è quello di un candidato che 
abbia la Laurea specialistica o quadriennale vecchio ordinamento (conseguito ai sensi della 
normativa previgente al D.M.  03/11/1999 n. 509 e al D.M. 22/10/2004 n. 270) equiparato 
alla predetta laurea specialistica con D.L. 5/5/2004 in discipline scientifiche, che abbia 
comprovate competenze nel campo della sicurezza in ambito lavorativo nonché esperienze 
attinenti al programma di ricerca presso Enti pubblici. Il Direttore, preso atto di quanto 
comunicato dalla prof.ssa Germinario nonché delle richieste dalla medesima formulate, 
pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio approva 
all’unanimità. 
Proposta pervenuta dalla prof.ssa Maria Teresa Montagna per una procedura selettiva 
pubblica per titoli e colloquio per il conferimento di n. un contratto di collaborazione 
coordinata e continuativa della durata di mesi otto, per un compenso di € 10.500,00 
(diecimilacinquecento/00) al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico 
del percipiente ed al netto degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per “Analisi dei 
punti critici che possono compromettere la sicurezza alimentare e gli interventi di 
prevenzione da adottare nella filiera di produzione esposta al rischio di contaminazione”, 
nell’ambito del progetto di ricerca: ”Analisi del rischio e valutazione dei punti critici per la 
sicurezza alimentare”, finanziato dal Comune di Bari il cui coordinatore è la  Prof.ssa 
Maria Teresa Montagna. La prof.ssa Maria Teresa Montagna ha comunicato di aver 
accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità richieste per lo 
svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo richiesto è quello di 
un candidato che abbia la Laurea specialistica o quadriennale vecchio ordinamento 
(conseguito ai sensi della normativa previgente al D.M.  03/11/1999 n. 509 e al D.M. 
22/10/2004 n. 270) equiparato alla predetta laurea specialistica con D.L. 5/5/2004 in 
discipline scientifiche; il dottorato di ricerca/master universitario nel campo della sanità 
pubblica nonché comprovate e certificate competenze nel campo dell’alimentazione e della 
sicurezza alimentare. Il Direttore, preso atto di quanto comunicato dalla prof.ssa Montagna 
nonché delle richieste dalla medesima formulate, pone in votazione il parere sul bando di 
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selezione sopra menzionato. Il Consiglio approva all’unanimità. 
4) Approvazione PAR – risultati 2010. 
Il Direttore ricorda al Consiglio che, come ogni anno, a norma dell’art. 72 del 
Regolamento Generale di Ateneo, vi è da approvare il piano annuale delle ricerche del 
Dipartimento; solo quest’anno, a causa della riorganizzazione dei Dipartimenti 
dell’Ateneo, viene per il momento prodotta la sola parte in cui viene riassunta l’attività 
scientifica dell’anno precedente; la pianificazione per l’anno successivo sarà oggetto di 
una successiva comunicazione. Le modalità di compilazione sono rimaste pressoché  
invariate rispetto allo scorso anno; la Segreteria Amministrativa ha provveduto a 
completare le operazioni di compilazione del file generale, in base ai files ricevuti da 
ciascuno dei docenti del Dipartimento e tutta la documentazione è stata predisposta in 
formato elettronico.  
Il Direttore pone in votazione il piano annuale delle ricerche del Dipartimento, 
relativamente ai risultati dell’anno 2010. Il Consiglio approva all’unanimità. 
Contestualmente il Direttore informa che, come da istruzioni dell’Ufficio Ricerca, bisogna 
procedere all’approvazione del PAR per l’ex Dipartimento di Farmacologia e Fisiologia 
Umana, disattivato nello scorso mese di dicembre che verrà sottoscritto dal Direttore 
uscente, prof.ssa Maria Rosaria Carratù.  
Il Consiglio approva all’unanimità. 
5) Parere sulla proposta di bando per il conferimento di un assegno di ricerca “tipo 

B” del nuovo regolamento per il conferimento di assegni di ricerca, di cui al D.R. 
n. 4366 del 29/06/2011. 

Il Direttore informa il Consiglio che il Prof. Vacca ha proposto un bando per assegno di 
ricerca del tipo B), di cui al nuovo regolamento per il conferimento di assegni di ricerca, 
approvato con D.R. n. 4366 del 29 giugno u.s. Nell’ambito di tale regolamento, si ricorda, 
tra le modalità di conferimento degli assegni vi è la procedura che ha per oggetto 
programmi specifici di ricerca, dotati di proprie risorse finanziarie. La richiesta del prof. 
Vacca rientra in tale tipologia ed è stata formulata per un assegno di durata annuale, 
incardinato nel Settore Scientifico Disciplinare MED/09 -  Medicina Interna, per un 
importo comprensivo di oneri riflessi di  € 22.816,26, finanziabile con i fondi rivenienti 
dal progetto di ricerca AIRC dal titolo: “Towards the search of progenitor endothelial cells 
in patients with multiple myeloma” di cui è titolare il medesimo professore. Il titolo 
proposto è il seguente: “Analisi genomica e proteomica in singola cellula di carcinoma 
epatocellulare HCV-correlato: studio mediante laser capture microdissection”. I requisiti 
richiesti ai candidati sono: 

- L’aver conseguito la Laurea specialistica o magistrale in Scienze della Salute; 
- L’aver conseguito il titolo di Dottore di Ricerca; 
- L’aver acquisito comprovate e certificate competenze in ricerca di base, in biologia 

molecolare e microdissezione laser. 
Il Direttore, dopo aver verificato che non vi sono richieste di interventi, pone in 
votazione il parere sulla proposta di bando per il conferimento di un assegno di ricerca 
“tipo B” del nuovo regolamento per il conferimento di assegni di ricerca, di cui al 
D.R. n. 4366 del 29/06/2011, così come formulata dal prof. Angelo Vacca. Il 
Consiglio approva all’unanimità. 

6) Parere sulla richiesta di contributo straordinario al C.di A. dell’Università di 
Bari Aldo Moro, per spese di pubblicazione. 

Punto ritirato. 
7) Varie ed eventuali. 
Non ve ne sono. 
Non essendoci null'altro da discutere, il Direttore dichiara sciolta la seduta alle ore 11:30. 
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Del che viene redatto il presente verbale che sarà portato in approvazione nella prossima 
convocazione di questo Consiglio. 
Il Segretario Amministrativo                 Il Direttore  

  Dott. Vincenzo De Fazio     Prof.ssa Gabriella Serio  

 

 


